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Exercícios de Equações algébricas 
1) Seja P(x) = x4 - 5x³ + 9x² - 7x + 2. Determine com que multiplicidade o número 1 é raiz da equação P(x) = 0.


2) (FATEC-SP) Seja i2 = -1. A equação x3 -5x2 + mx + n = 0 admite a raiz dupla (a+bi) e a raiz simples (-1+di) onde, a, b, d, m e n são números reais. Nessas condições, encontre o valor de (m+n).

3) Encontrar as raízes das equações:

a) x4 -7x3 + 14x2 + 2x – 20 = 0                                                 b) x5 - 2x4 +15x³ = 0
c) x4 + 2x³ -7x² - 8x + 12 = 0                                                    d) x5 – 3x4 + 5x3 – 15x2  + 4x - 12=0
4) A equação 36x4 + 12x3 – 23x2 – 4x + 4 = 0 tem duas raízes duplas. Quais são elas? (Dica: Relações de Girard)

5) (EEM-SP) Dada a equação x³ - 9x² +26x + a = 0, determine o valor do coeficiente a para que as raízes dessa equação sejam números naturais sucessivos.

6) Determine as raízes na equação x3 - 9x² +26x – 24 = 0, sabendo que elas estão em P.A?

7) Dada a equação polinomial com coeficientes reais x3 – 5x2 + 9x – a = 0.
a) Encontre o valor numérico de a de modo que o número complexo (2 + i) seja uma das raízes da referida equação.

b) Para o valor de a, encontrado no item anterior, determine as outras raízes da mesma equação.
8) (UFMG) As raízes do polinômio p(x) = 6x3 - 44x2 + 103x – 77 são as dimensões a, b, c, em cm, de um paralelepípedo retângulo.

a) Calcule o volume desse paralelepípedo.

b) Calcule a soma das áreas das faces desse paralelepípedo.

c) Calcule o comprimento da diagonal desse paralelepípedo.

9) (UFMS) Considere o polinômio p(x) = x³ + mx – 20, onde m é um número real. Se a, b e c são as raízes de p(x), determine o valor de a³ + b³ + c³.

10) Se a equação x3 + mx2 – 6x + 1 = 0 tem duas raízes opostas, podemos afirmar que m vale quanto?

11) (Mack) Sejam a e b as raízes da equação x2 -3kx + k2 = 0, tais que a2 + b2 = 1,75. Determine k2.


12) Se 6 é a soma dos quadrados das raízes da equação x³ - (k+1)x² - x + (k+1) = 0, k > 0, e se p é a maior raiz, então qual o valor de (k+ p)? 

13) No conjunto dos nº complexos, sejam x1 , x2 e x3 as raízes da equação x³ + x² + 2x + 2 = 0. Qual o valor de (x1)² + (x2)² + (x3)²? 
14) Encontre as raízes da equação x3 – 8x2 + 19x – 12 = 0, sabendo que uma das raízes é igual à soma das outras duas.

15) Encontre o conjunto solução da equação 4x3 – 20x2 + 17x – 4 = 0, sabendo que ela admite uma raiz dupla.





































